



特别关注

世博游 游什么

本报记者 祁博

看看。”在旅行社咨询世博游的唐静对记者说。

赏文物 撞名人

在本届世博会上，各个国家在宣传自己的国家特色方面真是不遗余力，一件件世界级国宝纷纷搬到了世博园区内，而不出国门就能欣赏诸如丹麦“小美人鱼”雕像、卢森堡“金色女子”像、捷克查理大桥“幸运”浮雕、黎巴嫩阿希雷姆国王石棺、埃及法老遗物、罗丹“青铜时代”雕像，这对希望参观世博园区的游客来说也是一个极大诱惑。

赵丽静说：“我是学美术的，我去世博园区参观主要是欣赏那些平时根本没法见到的世界级国宝，世博会给我提供了一个难得的机会。”

去参观世博会的不仅是我们这些普通民众，很多名人也都会抓住这个难得的机会去参观世博会，所以在世博会上不仅能看到那些充满了历史的宝贝，也能撞

到很多平时只能在电视上看到的名人。

“世博会期间每个国家都有自己的国家馆日，我在新闻上了解到，在国家馆日期间，各个国家

都会派出本国的名人来助阵。而除去参加表演的名人之外，我想应该还有许多名人和我一样是去参观世博会的，那么我在世博园区内也有可能撞倒他们，要是能合影留念真是一件再好不过的事了。”在商丘师院上学的高齐对记者说。

尝美食 游浦江

黄浦江两岸是全球公认的世界级城市景观。世博园正是依江而建，漫步江边将是一件非常惬意的事。每当入夜，世博园的灯光在江水的映衬下，也将是一道非常美丽的景色。

和大多数人想去参观世博园区内的建筑不同，在广告公司上班的侯灿灿则想游览世博园区内的美景，“世博园内每天都有那么多人排队，看到那么长的队伍我就头疼。我想，即使不能把每个场馆都看一遍，只要在世博园区内沿着黄浦江岸走一遍，也会让我欣赏到很多美景吧。”

在世博园内走累了，坐下来休息的时候品尝一下美食也是很多想去世博园参观的人的目的。想一想，在几平方公里的地方，集中了绝对正宗的世界各地的美食

佳肴，多好的机会，怎能错过。

“我就是想去吃！”这么说的时侯，杨潇显得理直气壮，“那么多世界各地的美味都集中在一个地方，只是想一想就让人流口水啊，嘿嘿，世博园区内的建筑和表演当然是不能错过的了，但是这么多的美食更是不能错过。”

记者提示：

目前我市各大旅行社都已经有了世博游的线路，各旅行社对世博游的日程安排一般都是两天。如果您要坐火车去，那么就要提前一周在旅行社预定。若是选择坐大巴去上海，则只能在每周周五坐固定的班车前去。当然了，火车团和汽车团的价格是不一样的，火车团的价格大概在1400元-1600元之间，汽车团的价格则在700元左右。需要提醒消费者的是，无论哪种团，都只是负责您的住宿而不负责餐饮的。

畅游天下

不游雁荡是虚生

文/图 芒硕客

“欲写龙湫难下笔，不游雁荡是虚生。”这一名句是清朝著名诗人江韬叔游览雁荡山胜景时所发的感慨。

雁荡山位于温州市乐清市境内，被誉为“东南沿海第一名山”，明代著名旅行家徐霞客曾三次畅游雁荡山，写下了脍炙人口的游记。初夏时节，笔者与同事及友人结伴，前往雁荡山作了一次愉快的旅行。

晚间痛饮了几杯壮行酒之后，我们便坐上旅游大巴，一路高速往雁荡山赶去。次日近午，我们终于到了目的地。据导游介绍，雁荡山分南雁荡、中雁荡和北雁荡景区，我们所游的景点就是北雁荡，著名的雁荡“三绝”——灵岩、灵峰和大龙湫就坐落在北雁荡景区内。

我们首先来到被誉为雁荡三绝之首的大龙湫。南宋楼钥有诗赞曰：“北上太行东禹穴，雁荡山中最奇绝。龙湫一派天下无，万众赞扬同一舌。”可见大龙湫在宋代已名扬四海。

进入景区，迎面看到一块高耸入云的巨石，恰似一只跃起的鳄鱼张开巨口。可走了一段路程之后，鳄鱼的巨口出现了变化，变成了一把剪刀。再往前走，巨峰又变成了一只啄木鸟，而后来啄木鸟又变成了一只耗子。正如诗人苏轼描写庐山的名句那样：“横看成岭侧成峰，远近高低各不同。”

说过巨峰，顺山道前行，眼前突现一条瀑布从天而降，宛如一条白练悬挂在山腰。目睹此景，忽然想起诗仙李白“飞流直下三千尺，疑是银河落九天”的名句。这就是雁荡“三绝”之一的大龙湫了。奇怪的是这条瀑布不像其他瀑布那样老远就能听到声响，只是远远看到一条白练。至跟前，才知道个中缘由。原来产生这种现象的原因是瀑布落差太高，瀑布的上段是瀑布，可下段山崖的腹部凹陷下去，瀑布没有了依靠，全部变成了烟，变成了雾，因而落到下面的水池中悄无声息。走近瀑布落下的水池旁，天空似下起了蒙蒙细雨，飘落在身上，很是惬意。而走近悬崖边，瀑布落下的雾水距悬崖又有数米之遥，望去又仿佛进入了孙大圣居住的水帘洞，让人陡生一些遐想。

游览了大龙湫，我们又向雁荡山另一“绝”景灵峰进发。与大龙湫一样，灵峰也以层峦叠嶂、奇峰异崖见长，最有名的当数合掌峰（又称情侣峰）和观音洞。合掌峰由灵峰和倚天峰合壁而成，峰高近300米，在群峰环拱中直插云天。该峰东西有一大洞，因洞内供奉观音故称观音洞，为雁荡山第一洞天。该洞依岩构筑九层楼阁，从一层天王殿攀登，要踏上400多级石阶才能到达最高层观音洞。阁内端坐娴静庄严的观音像，金光闪闪。旁立十八罗汉雕像，神态各异，栩栩如生。岩壁上的众多小佛像，更显出一派佛国气象。站在观景台上仰视，有一线光天泻下，名为“一线天”。而正前方，可见奇峰林立，蔚为壮观。

灵峰夜景是最能体现雁荡山神奇的景观。晚饭后，我们冒着淅淅沥沥的小雨，前往灵峰观赏夜景。导游带我们到一个院子内停下，抬头望去，白天看到的合掌峰突然变成了一只苍鹰。再往前几步，导游让我们背对头往后仰，倒看合掌峰。此时的合掌峰恰似一双饱满的乳房，人们不禁一阵大笑。又走了一段路，抬头看合掌峰，左侧的灵峰已经幻化成了一位亭亭玉立的少女。走了没几步，仰首再看合掌峰，那位亭亭玉立的少女不见了，灵峰和倚云峰幻化成了一对情侣在拥抱。少女长发飘飘，双臂紧紧环绕着情郎的脖子。倚天峰变成了一位身着行囊、异乡归来的帅哥。再往前走几步，这对相拥厮守的情侣却又分开了一段距离。导游让我们转过身往远处看，原来群峰后边有一位牧童在偷窥观看。导游说他们之所以分开，是因为发现有人偷看害羞了，惹得众人哈哈大笑。

夜宿雁荡山，次日我们又去游览雁荡山的又一“绝”灵岩。进入景区，左手边一石擎天，名为天柱峰；右手边一峰如屏，谓之展旗峰。再往前走，又有卓笔峰、独秀峰等。乘坐电梯上行，我们又游览了别具特色的小龙湫景区。顺原路返回，我们在灵岩寺广场上租了茶座，品着甘泉，听着雨声，静静地等候堪称一绝的“灵岩飞渡”表演。

“灵岩飞渡”是在距离200多米的天柱峰和展旗峰之间的峰顶拉一根钢索，人在上边表演，十分惊险。据说这一表演源自上世纪二三十年代，当地人用麻绳系在腰间，在悬崖峭壁上行走，采集草药。

正当人们担心因下雨能否表演的时候，突然广播响了起来，表演开始了。只见天柱峰顶有一穿橘黄衣服的人，顺着绳索下滑。他忽左忽右，随着绳索荡漾，时而停在悬崖上作采药状，时而弹起飞跃，身手相当矫健，动作十分轻盈。每滑下一段距离，便作一番表演。至滑到大半距离，表演者突然双手一松，整个人顺着绳索一滑到底。正当人们沉浸在惊险刺激的感受之中时，天柱峰上又出现一位表演者。只见他悬空倒挂在绳索上，双脚紧扣钢索，用四肢攀援前往。行进到半路时，突然翻几个斤斗，引得众人惊呼。接着佯装在钢索上休息，突然又倒栽下来，人群中随即爆发出叫呼和掌声。欢呼的游客们还没回过神来，表演者已经滑到展旗峰顶，消失在绿阴之中。

神奇的山峰，神奇的夜景，神奇的瀑布，神奇的表现，这就是神奇的雁荡山给我的印象。

万众瞩目的上海世博会在5月1日正式开幕了，随着一个月来新闻媒体的不断报道，大家对世博会的感觉也经历了一个从神秘到有所了解的过程。记者近日通过对商丘日报社旅行社、天马旅行社、康辉旅行社及中国青年旅行社商丘分社的采访了解到，现在我市的旅行社也已经有直达世博会的旅行线路了。此外记者还了解到，目前我市的世博游群体主要还是集中在高端人士，但是随着高考的结束和暑假的到来，以学生为主的世博游群体将逐渐凸显起来。那么，在去参观世博会前，大家都是抱着什么样的目的呢？

长见识 看建筑

本届世博会的主题是：“城

市，让生活更美好。”针对这一主题，各个参展国和参展单位都建起了最能代表自身特色和未来发展趋势的建筑物，那么去参观世博会，长见识看建筑就是最主要的原因了。

“世博园就是一个世界公园，在这里能够看到很多让人惊叹的建筑物，而在这些建筑群中，也能让人了解到很多国家的风土人情，这是我想去看世博会的最主要的原因。”马上就要参加高考的徐子航说。

“一直都是在电视上看世博会的介绍，在这些介绍里我虽然也了解到不少内容，但我还是希望能亲自去看一下，平时没有机会和条件出国玩，世博会给我提供了一个很好的不出国门就能欣赏世界的机会，所以我一定要去

小记搜时尚

网上世博游 一样很精彩

本报记者 祁博

2010年上海世博会正在如火如荼地进行着，去世博园参观一时间成了人们共同的旅游计划。那么，在找到时间去参观世博会前，有没有什么办法能提前让自己过一下游世博的瘾呢？这次小记给大家介绍一下网上世博会，让你不出家门就可尽览世博。

所谓网上世博会，是指通过互联网和多媒体技术，将上海世博会的展示内容，包括园区景观、展馆、展项等，以虚拟和现实相结合的方式呈现在互联网上，从而构建一个能够进行网络体验和实时互动，并具有其他辅助功能的世博会网络平台。

网上游世博，首先要做的就是浏览器的地址栏中输入http://www.expo.cn，如此就可以进入网上世博会的官方网站了。进入网上世博会主页，世博会园区的3D场景便会呈现在你的眼前了，只见在蓝色清澈的黄浦江上，有若干游艇来回穿梭。卢浦大桥的两边，是首期上线的44个展馆。五大永久性标志建筑世博轴、中国馆、主题馆、演艺中心、世博中心会在世博会主题音乐的背景下映入眼帘。而网页右下角的蓝色小精灵“海宝”则会随机对已上线的展馆作简单的介绍。

网上世博会的浏览界面能够给你多种参观视角，远观、近赏、平视、俯视，每个角度都是不一样的风景，这是亲临世博会所不能体验到的。网上世博会的场景是非常逼真的，比如在网上世博河南馆，你会看到个以河南地图版块为形状的立体展示台，集中展示了河南的种种资源成就，在展馆外正面靠左的位置，放置有司母戊大方鼎、河南历史名人塑像等等一些展示。

在网上世博会上，按照功能的不同，参观者可以以两种模式参观，第一种是浏览馆模式，在这种模式下，观众可以全方位了解展馆的空间布局和主要参展内容，并对展项通过文字、图片、视频、音频等方式进行深度了解。另一种是体验馆模式，在这种模式下，观众可以与展项之间进行生动互动。体验馆可以建设实体世博会中不具有的虚拟拓展空间和展项。

即使在世博会闭幕后，网上世博会还会继续运行，你有充分的时间全方位浏览每一个场馆了。小记介绍了这么多，你是不是有点心动了呢？

生活风尚

网上记账：省钱有新招

本报记者 王正阳

工资挣得不少，但是钱留下的不多；每月算得不清，但荷包仍然“丁当作响”。这些钱，究竟跑到哪里去了？

俗话说得好：“好记性，不如烂笔头。”这些备受收支不平、理财无度“折磨”的人们，开始“返璞归真”地选择了另一种生活方式——记账消费。而以往不同的是，他们记账的工具已经不再是纸和笔，而是通过敲打键盘，把自己的收入与支出记录在电脑上。

节约无罪

之所以网上记账受到大家的欢迎，原因在于：首先，免费的它迎合了一部分需要理财的人的需要。选择网上记账的人们除了希望让自己的消费更加明白之外，最重要的就是要省钱了，而这些免费的记账系统必定会受到大家的欢迎；其次，网上记账似乎更利于保存与管理。打开网络，就可以像写微博一样把自己“挣了多少”、“花了多少”直接记录在案，可以做到“有网就能记”，不必担心丢失、不必担心遗忘，每到一定时期，系统还可以直接根据你的账本对你的消费进行分析。

为了让自己“花得明白”，市民袁媛就在一家免费在线记账网上注册了一个账号，开

始了自己的“账客”生涯。“你买了什么东西，花了多少钱，甚至你买东西时什么心情都可以记录下来。这样，每到月底，自己的账目一目了然，还可以分析自己的钱究竟花在了哪里，以后要在哪里多加注意。”袁媛告诉记者，早在大学时期，她就尝试过记账，但是用本子记账的她老是忘记或者把本子弄丢，没过多久就放弃了。

“而网上记账系统已经帮你制好表、分好类，你只要填填数字就可以了，并且现在一些在线记账网站还开发了手机版本，你可以随时随地进行记录。”作为一个冲动型消费者，袁媛告诉记者，网上记账帮助她克制了冲动的购物欲。“节约是一种美德，通过记账我才意识到以前自己有多么奢侈，并且通过系统对我每月财务状况的分析，我还了解到哪些钱是不该花的。”

省钱有理

记账网的目的是帮助“月光族”们摆脱“月光”，成为有产族而建立的。现在，随着越来越多的人加入到记账族中来。同时，这些记账网站除了包含有帮助人们记录收支的功能外，还提供了让用户写写日记、存钱取钱、借钱还钱、账志查询、报表统计等服务。在这里，你不仅

仅可以拥有一个属于自己的账本，记录日常开支，还可以结识好友，一起讨论记账心得。

在钱宝宝记账网上，网友Momomo发表了她花17元钱购买了一支打折的品牌唇膏的心得。随后，便有不少买家再后面跟贴留言。有的是支持她在商品打折期间购买商品；有的与她分享购买唇膏的相关事项；有的人提醒她在购买打折商品时要注意质量与生产日期，还有有人向她推荐其他一些品牌既便宜又好用的产品。因为每个人挣钱、花钱的时候都会有不同的感受和体验，各位“账客们”通过把这些感受和体验进行交流，一起记录、分享每一个人挣钱、花钱的故事，帮助大家建立正确的消费观。

原以为坚持记账是一件很难的事情。但是，记者通过网络调查发现，坚持记账的人还真不少。相信当记账成为一种生活习惯的时候，肯定会给人们带来不一样的感触与经验。目前，免费在线记账网站可谓是层出不穷，比如说，中国账客网、蘑菇网、钱包网、财客在线等等，感到新奇的记者也进行了注册，体验了方便、易用、人性化的记账服务，以及它带给人们的乐趣。

编辑 陈丽芳

E-mail:chenlifang@sqr.com.cn



SHENGHUO ZHOUKAN